

財富與天國

日期：2019年7月14日

楊傑傳道

經文：馬太福音十九：16-30

【前言】

對華人來說，金錢、財富是非常重要的。最近有兩位熱門的總統候選人都紛紛開出了支票。郭台銘說如果他當選了，0~6歲的孩子就由國家來養；韓國瑜說如果他當選了，65歲以上由國家來養。我們上禮拜三長者據點的志工出遊，車上就有人說，可能下一位候選人就要說，從小孩包尿布到老年人包尿布都由國家來養好了。弟兄姊妹，我們活在這個世界上，我們都會非常在意這些福利制度，其實也都跟我們在意財富和生活品質等等有關。今天我們要從這一段經文來看，基督徒活在這個世界上除了財富以外，更重要的是主耶穌所應許天國的賞賜。

*大綱（信息語言）：

今天的經文我要用兩個角度來跟大家分享…

- 一、信心的回應是完全順服。
- 二、委身的價值是得著天國。

【本文】

一、信心的回應是完全順服。(v. 13~22)

有一個人來見耶穌，這個人是一個男人，也是一個非常富有的人。在馬可福音(10:17)和路加福音(18:18)都有記載這個人，特別路加福音指出他是一個官。一個年輕的官，而且家裡有非常多的財產。這個人如果又長的高和帥，他就是高富帥囉！雖然我們不知道他是不是高富帥，聖經沒有形容他的長相，但我想他應該不會是稅吏撒該那一型的，從他的財產和他的職業來看，他肯定稱的上是所謂的人生勝利組。他是魯蛇的相反叫做溫拿(winner)。

這樣的一個人，來到耶穌的面前問耶穌，我該做什麼善事才能得永生呢？顯示出這個少年官想要得著永生，在他們的對話中，我們知道他遵守了部份的誡命，他不殺人、不姦淫、不偷盜、不做假見證，他孝敬父母、他也愛人如己。他雖然遵照了部份

律法的要求，看起來道德生活還算是不錯，外表上應該就是一個好人，但他的心裡卻還是覺得空虛，他覺得自己還缺少了什麼。

耶穌怎麼回答他？21節，耶穌說，你若願意做完全人，可以去變賣你所有的分給窮人，就必有財寶在天上，你還要來跟從我。弟兄姊妹，耶穌怎麼會這麼的嚴厲，提出一個這麼不合理的要求呢？如果今天傳道人在福音餐會的時候說，如果你要信耶穌，死後可以進入天堂，但是你得把你全部的財產捐給窮人，或是奉獻給教會。那我不知道多少人會舉手決志，不過也說不定。首先我們得理解耶穌的意思，這段經文並非按照字面解釋，要所有人都去變賣一切，並且貧窮度日。如果這是信耶穌的條件，那麼亞伯拉罕、以撒、雅各、大衛、所羅門他們都進不了天國。所以今天耶穌對這位少年官的要求，是個別性的。

今天這位少年官，認為自己再做一些善良的事情，做一番轟轟烈烈的慈善事業，就可以保證自己能夠得到救恩。其實許多猶太人相信一種具體的善行可以贏得永生。耶穌並不是要告訴這個年輕人，他可以靠著做這些事情賺取永生。相反的，耶穌要告訴他不要以為你能夠做什麼善事，你就算變賣了一切，重點還是你要來跟從我。

耶穌說，你若願意做完全人，這邊的「完全」指的是專一的忠心和全心的順服。很顯然這位年輕人無法接受耶穌這樣的挑戰，他或許願意自律，遵守所有表面的律法規定，甚至一些額外的善行，但正因為他的財富，使他無法對神有專一的心。他的錢財與神競爭，最終他選擇事奉的不是上帝，而是瑪門。可是耶穌所要求的，是絕對、徹底的降伏於神。福音的大能對願意信靠上帝的人而言，會帶來信心的回應，就是完全的順服。信心能夠帶來一顆渴慕毫無條件順從主的任何要求。我們看到耶穌挑戰門徒放棄地上所有的牽絆和纏累的東西，是因為這些與神在他們生命中的至高主權相抗衡。

親愛的弟兄姊妹，什麼是你生命中看的比神還重要的事物？這位年輕人雖然有心追求永生的道路，但他得不著是因為他看重自己的財富比天國還更加重要。

今天這段經文，耶穌的心意是，他要鬆動我們的生命，特別我們倚靠錢財慣了的人，要知道神才是我們生命中最重要產業，離了神我們不能做什麼，又像詩人說的，我的好處不在你以外。我們是否稱耶穌為救主，但卻拒絕以他為主呢？求主幫助我

們。這位年輕人，聽見了耶穌的話，他憂憂愁愁的走了，因為他的產業很多。他有一顆追求永生的心，但他卻不知道永生比他擁有的產業來的更有價值。

親愛的弟兄姊妹，我們安全感的來源是什麼？是我們的存款嗎？今天如果我們存款不足的時候，我們還願意奉獻金錢在更需要的對象上嗎？在我們當中，可以稱得上財主的人應該不多，可是我們願不願意跟上帝說，主我的錢都是歸你，由你來管理我的錢。這個信心的操練，或許無法一步到位，但我們可以從每個月的十一奉獻開始操練。我自己的經驗，從大學信主到現在，我都有奉獻的習慣，而每次我都經歷到主讓我沒有任何的缺乏，反而更加倍的賜福給我。我也聽過很多弟兄姐妹跟我有一樣的經驗。求主幫助我們經歷這樣信心，順服主的帶領，就帶來蒙福的生命。

二、委身的價值能得著天國。(v. 23~30)

23 節，耶穌再次趁著機會教育，來教導門徒。他對門徒說，我實在告訴你們，財主進天國是難的，我又告訴你們，駱駝穿過針的眼比財主進神的國還容易呢。駱駝是當時巴勒斯坦體積最大的動物，這樣的動物要穿過針的眼，是不可能的事情，但財主進入神的國比這不可能的事情，還要更加困難。耶穌並不是說所有窮人都會進天國，而富有的人一個都不能進去。前面我說到，聖經中也記載了許多的財主，他們也都是信靠神的人。對於大多數的猶太人來說，他們認為有錢人會承受永生，不是因為他們的財富可以使他們進入天國，而是因為他們的財富證實神賜福他們的生命。

門徒接著說，那麼誰能夠得救呢？門徒反映了一般猶太人對財主的看法，就驚訝的問，如果神賜福的財主不能得救，那麼誰能得救呢？耶穌說在人不能，在神凡事都能。財主因為能夠倚靠自己，有錢有勢的人一般來說比較容易驕傲。可是福音的大能依然能夠拯救一切相信的人。

27 節，彼得對他們說，看哪、我們已經撇下了所有的跟從你，將來我們要得什麼呢？彼得似乎又代表門徒來發言，言下之意，好像想表達耶穌並不公平。財主都有可能得著天國，那我們這些第一批被主所呼召，為主放下一切並跟隨主的人，我們將來會得著什麼呢？門徒的生命還不成熟，想的還是如何賺取神的恩惠，耶穌沒有因為他們唯利是圖的想法斥責他們。的確他們做出了犧牲，也應該有個答案。

耶穌以溫柔的話語回應他們，那將來的福份，無論是在復興的時候(28 節)，或是只屬於十二門徒的，還是現在屬於所有信徒的獎賞(29~30 節)，都遠遠超過他們可能做的任何犧牲。29 節，凡為我的名撇下房屋或是弟兄姊妹、父親、母親、兒女田地的，必要得著百倍、並且承受永生。委身的價值，得著天國為賞賜。耶穌鼓勵所有為主犧牲的門徒，他所獎賞的遠遠超過我們可能為主做的任何犧牲。

弟兄姊妹，今天主耶穌要鼓勵我們，我們為主所做的、所犧牲的，主必會報答，而且是加倍的祝福。我分享自己的經歷，我大學畢業後，去到上海工作。我的親戚在那邊開公司、經營兒童英語出版社、和美語補習班。在這一行當中，她算是很成功的傑出人士，而且親戚也想要栽培我，來接替她的事業。但在我工作的第二年，我就被主呼召要來全時間服事。當時我也不顧家人的反對，堅持做了這個決定。而那個時候報考華神也是有一個基本的門檻是要至少有兩年的工作時間。我被主呼召後，辭了工作，報考華神，也有半年的時間在上海的家庭教會跟著傳道人一起服事，後來想想也算是實習。

我記得當時，前面一年半工作所存的錢，後來在教會服事沒有任何的薪水，所以後來一邊服事、一邊生活，就把存的錢都用光了，買了回台灣的機票，剩下坐巴士到機場的車費，我剩下 100 多的人民幣，也奉獻給了教會。所以當時等於兩手空空的回到台灣。但我真的經歷到神是帶領我、為我預備一切需要的神。我三年的神學院，學費有教會的支持、買書的錢，費用不少，有主內肢體的奉獻。生活費就是教學實習的經費。這三年我經歷到，口袋空空的回到台灣，但神為我預備一切。我從來不覺得自己有多麼了不起，放棄這麼好的機會，但當時身邊的人都覺得我很傻。我相信主的帶領才是最好的，能夠服事主、牧養教會，我實在是有很多的不足，但主卻願意使用我。

親愛的弟兄姊妹，我們或許會跟上帝計較，我們的付出。有可能是金錢的奉獻，可能是時間的擺上、參與服事，體力上的付出，甚至有時候還會受委屈，被誤會、被質疑。但今天這段經文，我感受到耶穌在對我們說話，主要我們知道跟隨祂的人，所付出的這一切，上帝都紀念，而且祂所賞賜的恩典絕對大過我們為祂所犧牲、付出的那一點點。盼望耶穌今天激勵我們來跟隨主、向主委身，我們必會得著加倍的祝福。

這也讓我想到了，馬太福音 13:44-46 「天國好像寶貝藏在地裡，人遇見了就把它藏起來，歡歡喜喜地去變賣一切所有的，買這塊地。天國又好像買賣人尋找好珠子，遇

見一顆重價的珠子，就去變賣他一切所有的，買了這顆珠子。」當一個人發現了真正的寶貝，他就願意歡喜的放棄其他的一切，為要得著這個寶貝。天國的豐富，是不會朽壞的永生和無盡的祝福。遠比世上任何的一切都來的更有追求的價值。

在聖經中，有一個人最能代表明白永生價值而願意喜樂的放棄一切。這個人就是使徒保羅。腓立比書 3:7-8「我先前以為與我有益的，我現在因基督都當作有損的。不但如此，我也將萬事當作有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶。我為他已經丟棄萬事，看作糞土，為要得著基督。」保羅因為認識了基督，從前那些他所認為最寶貴的與基督相比之下，都不過是糞土。經歷與認識基督成為他一生中最寶貴的追求。

【結 論】

弟兄姐妹，我們活在這個現實的世界上，我們每天都要面對金錢、財富的選擇。我們每個人的狀況也都不一樣，但今天主耶穌教導我們的原則是一樣的，我們都在主所賜的信心中，更多的來聽主的聲音，並順服主的帶領。財富與天國常常會是我們掙扎的兩股勢力，但主耶穌也提醒我們，在人不能，在神凡事都能。求主賜給我們力量來全心全意的向主委身。願我們更多的追求主，得著天國的獎賞。以世界的眼光來看，全心全意的委身，毫無條件的降服主，這實在是很高的代價。但從天國的觀點來看，這根本算不上是犧牲。

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

傳道人：楊惇皓教師

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

楊 傑傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：http://www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

